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 3من 1صفحة 

 ( ن 13  ) الجزء الأول
 ( ْ 7: ) انتمريه الأول

الكتلً التركٌز تحدٌد التلامٌذ من فوجان أراد التطبٌقٌة الأعمال حصة فً mCالأسكوربٌك حمض لمحلول 6 8 6C H O 

 . مرجعة وخاصٌة حمضٌة خاصٌة الأسكوربٌك حمض ٌملك . بطرٌقتٌن

 : (ِؤ / ِش )اٌصٕائ١اخ      2 2
6 6 6 6 8 6 2 4 6 2 3C H O / C H O , I / I , S O / S O   . 

 : (ؼّض / أعاط )اٌصٕائ١اخ    6 8 6 6 7 6 2C H O / C H O , H O / HO  .  

 :انفوج الأول
33 

ٌّة بإضافة وذلك ، الأسكوربٌك حمض بأكسدة التلامٌذ قام  حجم على ٌحتوي بٌشر إلى2Iالٌود ثنائً محلول من زائدة كم

1 10V mL2هو المضاف الٌود ثنائً حجم . الأسكوربٌك حمض  من 20V mL 2المولً وتركٌزه
2 3 5 10C , mol / L  .

 لثٌوكبرٌتات مائً محلول بواسطة البٌشر فً الٌود ثنائً بمعاٌرة التلامٌذ قام التفاعل نهاٌة وفً

الصودٌوم 2
2 32Na ,S O ٌٌّٟٛ2ذشو١ضٖ ا

3 2 5 10C , mol / L  ،20منه حجم إلى فاحتاجواEV mL ثنائً آل لاستهلاك 

 . البٌشر فً الموجود الٌود

 .الٌود وثنائً الأسكوربٌك حمض بٌن التفاعل معادلة اكتب -1

 . التفاعل لهذا التقدم جدول أنشئ  -2

 . المعاٌرة هذه فً لاستعماله الصودٌوم ثٌوكبرٌتات محلول فً تتوفر التً الشروط اذكر -3

 . الصودٌوم بثٌوكبرٌتات الٌود ثنائً معاٌرة تفاعل معادلة اكتب -4

 .الأسكوربٌك حمض مع المتفاعل غٌر الٌود ثنائً مادة كمٌة احسب  -5

الكتلً التركٌز احسب -6 mCالفوجٌن نتٌجتً قارن . الأسكوربٌك لحمض . 

           2 5 2 5 4 9 12 1 16apK C H COOH / C H COO , , C ,H O g / mol     

: انفوج انثاوي
 ، الأسكوربٌك لحمض مترٌةpHالـ  بالمعاٌرة قام

 الحمض من 0Vحجما بٌشر فً التلامٌذ أخذ حٌث

 من أخذوا ثم المقطر، الماء من الحجم نفس له وأضافوا

20aVحجما الجدٌد المحلول mL ، سحاحة وملئوا 

 لهٌدروكسٌد مائً بمحلول مدرّجة

البوتاسٌوم K ,OH تركٌزه 

25المولً 10BC mol / L  ، على الحصول وبعد 

BpHالبٌان بتمثٌل قاموا القٌاسات f (V ) .

  . المعاٌرة تفاعل معادلة اكتب -1

 حدّد ثم ، أساس – حمض التكافؤ عرّف -2

 . أساس – حمض التكافؤ نقطة إحداثً

اٌصٕائ١ح apKعٌن  -3 6 8 6 6 7 6C H O / C H O . 

pH

Vb(mL)0 1

1



 

 4 من 2صفحة 

0 0,1
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 t m s

 Cu V

100

0 1,

3-انشكم  

 1-انشكم

G 

R 
 أٔثٛب ٠ؽٛٞ غاص الأسغْٛ

 ِصذس ِشغ ِٓ اٌىٛتاٌد
G 

R 

1K
2K

 2-انشكم

 وماثهه
E

الكتلً التركٌز احسب  -4 mCالأسكوربٌك لحمض .  

ٌّن -5  . فٟ اٌّاء ضعٌف الأسكوربٌك حمض أن بطرٌقتٌن ب

 . تاما المعاٌرة اعتبار تفاعل ٌمكن أنه استنتج ثم ، التكافؤ عند البٌشر فً الأسكوربٌك لحمض المولً التركٌز احسب -6
البروبانوٌك حمض مع الأسكوربٌك حمض قوة قارن -7 2 5C H COOH. 

 ؟ المعاٌرة لهذه التالٌة الكواشف بٌن من الأنسب الكاشف هو ما ، التكافؤ نقطة لتحدٌد ملوّن كاشف استعمال حالة فً -8
 اللون تغٌر مجال : الهلٌانتٌن   3 1 4 4, , .

اللون تغٌر مجال : فتالٌن الفٌنول 8 2 10,  .

اللون تغٌر مجال : البروموتٌمول أزرق 6 7 6,. 
 

 ( ن 6 ) :انتمريه انثاوي 
 الأسغْٛ غاص ٠ؽٛٞ أعطٛأٟ أٔثٛب ِٓ اٌعٙاص ٠رأٌف ؼ١س الإشؼاػٟ، إٌشاط ذؽذ٠ذ فٟ أعاعٟ ظٙاص ٠ؼذ ١ٍِش ظ١عش ػذاد

111عؼح رٚ تّىصف الأٔثٛب ٔشاتٗ أْ ٠ّىٓ اٌعٛٞ اٌضغظ ِٓ ألً ضغظ ػٕذ 10C F  ٚ ْٛأِٟٚ تٕالً ِٛصلا ٠ى 

500Eاٌّغرّش ٌٍرٛذش ٌِٛذ ٚ ظذا وث١شجRِماِٚرٗ V،ٓػ١ٍّح إٌٝ ٠ؤدٞ اٌّشؽْٛ اٌّىصف ِٓ ِشؼح تاٌمشب ِادج ٚضغ ٌى 

 ذغٍك 1K) اٌّىصفح  ترفش٠غ اٌظا٘شج ٘زٖ ذذػٝ ت١ٓ ٌثٛع١ٙا اٌٙٛاء ذأ٠ٓ تغثة اٌّىصفح طشفٟ ت١ٓ اٌرٛذش فٟ طف١ف ذٕالص

ٚ2K إٌٝ اٌىٙشتائ١ح اٌذائشج فٟ اٌّماِٚح تٛاعطح ٠رؽٛي وٙشتائٟ ظٙٛس ذ١اس إٌٝ ٠ؤدٞ اٌرفش٠غ ٘زا ( اٌٍؽظح ٔفظ فٟذفرػ 

 فٟ وّا اٌؼ١ٍّح ّٔاشً .ذفىه وً أظً ِٓ اٌرٛذش اٌىٙشتائٟ فٟ ٔثضح

اٌٍؽظح ػٕذ و١ٍا ِشؽٛٔح اٌّىصفح (2 -اٌشىً ) 0 0t 2 ) اٌّشؼح اٌّادج ٔضغK ٚ ذفرػ
1Kاٌٍؽظح  ٔفظ فٟ  ذغٍك

 0 0t  اٌٍؽظح ػٕذ (أ١ٌا 1tْٛاٌّىصفح طشفٟ ت١ٓ اٌرٛذش اٌىٙشتائٟ ٠ى ٛ٘
6

10
Cu E( 1Kٚ 2 ذفرػK ِغ أ١ٌاذغٍك 

1: ؼ١س t٘ٛ  دٚس٘ادٚس٠ح ٚذصثػ اٌؼ١ٍّح ذرىشس. (اٌرفش٠غ صِٓ أِاَ ذّاِا ٍِّٙح اٌشؽٓ ِذج أْ اػرثاس 0t t t   . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اٌىٛتاٌد ِٓ ِشغ ِصذس ٔضغ
60

27Coَ١ٍِش ظ١عش ػذاد أِا 

       اٌىٙشتائ١ح الإشاساخ ِؽًٍ إْ  1-تاٌشىً ِٛضػ ٘ٛ وّا

 . 3-اٌشىً ِٕؽٕٟ ػٍٝ اٌؽصٛي ِٓ ِىٓ

  .اٌىٛتاٌد ٌٕٛاج إٌٛٚٞ اٌرشو١ة ؼذد -1

 .الإشؼاػٟ إٌشاط ػشف -2

60اٌىٛتاٌد ٔٛاج -3

27Coظغ١ّاخ ذصذس ِشؼح  ،

 ت١ٓ ِٓ اٌثٕد إٌٛاج ِغرٕرعا اٌرفىه ِؼادٌح أورة

25:  اٌرا١ٌح الا٠ٛٔح 28 26Mn , Ni , Fe.  

 ٚاٌرٛذشاخ اٌرفش٠غ ذ١اس إذعاٖ ٚؼذد،  اٌرفش٠غ داسج ِصً -4

  .اٌذاسج ػٕاصش طشفٟ ت١ٓ اٌىٙشتائ١ح، 

 طشفٟ ت١ٓ اٌىٙشتائٟ ٌٍرٛذش اٌرفاض١ٍح اٌّؼادٌح أورة -5

  :تاٌشىً ٠ىرة ؼٍٙا ِٓ ذأوذ شُ ،اٌّىصفح
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 4 من 3صفحة 
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ٚاؼذج  ٔثضح صِٓ اٌث١اْ ِٓ ؼذد -6
1 0t t t  .  

 أْ أشثد -7

 1C

t

E
ln

u t


 

 
 
 

   

  .Rالأِٟٚ إٌالً ِماِٚح ل١ّح أؼغة -8

 لا ٠غرمثً ١ٍِش ظ١عش ػذاد أْ ػٍّا إٌّثغ ٘زا ٔشاط أؼغة ٚاؼذج ٔٛاج ذفىه ٠ٛظذ إشاسج وً أظً ِٓ أٔٙ ػٍّد إرا -9

  .إٌّثغ ِٓ اٌصادسج الإشؼاػاخ ِٓ 8 % عٜٛ

 
 ( ن 7)انجزء انثــاوي  

  :التمرين التجريبي 

ٌىش٠حmفٟ ؼصح ٌلأػّاي اٌّخثش٠ح الرشغ أعرار اٌف١ض٠اء ػٍٝ ذلا١ِزٖ ، إظشاء ذعشتر١ٓ ِخرٍفر١ٓ ، لصذ ذؼ١١ٓ اٌىرٍح S .

: اٌرعشتح الأٌٚٝ 

لاَ فٛض ِٓ اٌرلا١ِز ، تذساعح اٌغمٛط اٌؽم١مٟ اٌشالٌٟٛ ٌٍىش٠ح S تاعرؼّاي وا١ِشا سل١ّح ٚتثشِع١ح خاصح ػٌٛط .  فٟ اٌغاص

fاٌشش٠ظ اٌّؽصً ػ١ٍٗ فىاْ اٌث١اْ ( t ) ( ً4-اٌشى ) اٌزٞ ٠ّصً ذغ١شاخ اٌغشػح ِٓتذلاٌح اٌضt . 

f.: ذؼطٝ ل١ّح لٛج الاؼرىان تاٌؼثاسج  k  210 : الاؼرىان ِؼاًِ :   ؼ١س 3 57g m / s ,K , Kg / s  

 ترطث١ك ذغّػ ٚاٌرٟ بٖ اٌّرؼٍمح اٌفشض١حِٚاٟ٘  ؟٘زٖ اٌىش٠ح  ؼشوح ٌذساعح إٌّاعة اٌّشظغ ِا٘ٛ       -1

   ؟١ٌٕٛذٓ اٌصأٟ اٌمأْٛ

 .١ٌٕٛذٓ اٌصأٟ اٌمأْٛ ٔص أورة -2

 :تالاػرّاد ػٍٝ اٌث١اْ  -3

 .ػ١ٓ اٌضِٓ ا١ٌّّض ٌٍؽشوح  - أ

ػ١ٓ ل١ّح اٌغشػح اٌؽذ٠ح  - ب
lim٠ح اٌرٟ ذثٍغٙا اٌىش 

0tؼذد ل١ّح اٌرغاسع فٟ اٌٍؽظح   - خ . 

8tاٌٍؽظح  تؼذ اٌؽشوح طث١ؼح ذصثػ و١ف - ز s ؟  

 :تاٌشىً ذىرة ٌٍؽشوح اٌرفاض١ٍح اٌّؼادٌح أْ أشثد -4

d K
g

dt m


  

 .mاٌىش٠ح ورٍح ل١ّح أؼغة -5

 

: اٌرعشتح اٌصا١ٔح 

وش٠ح)ٍِح اٌّٙرضج ضلاَ فٛض ِٓ اٌرلا١ِز تذساعح اي S +  ٔاتض) ،

:  ٚ اٌّؤٌفح ِٓ 5-ٚاٌّّصٍح تاٌشىً 

  ٗٔاتض رٞ ؼٍماخ غ١ش ِرلاصمح ورٍرٗ ٍِّٙح ٚشاتد ِشٚٔرK.  

 وش٠ح (S) ِشوض ػطاٌرٙا G ورٍرٙا ٚ m ٟلاتٍح ٌلأضلاق ػٍٝ ؼاًِ أفم ، . 

0t ػٕذ اٌٍؽظحmٔض٠ػ اٌىرٍح ٓتّمذاس اٌرٛاصْ ٚضغ ػ 

 0X ،اٌّطاي ذغع١ً ػٍٝ تاٌؽصٛي ِٕاعة ذع١ٙض ٠غّػ . اترذائ١ح عشػح دْٚ ٚٔرشوٙاx تذلاٌح ػطاٌح اٌىش٠ح ٌّشوض 

 ( .6) اٌشىً اٌث١اْ فٟ اٌّّصً ٚ، اٌضِٓ 

اٌفاصٍح  ػٕذ اٌىش٠ح ػٍٝ اٌّؤششج اٌمٜٛ ِصً -1 0X. 

 . إظاتره تشس ؟ ِرخاِذج اٌٙضاص ؼشوح ً٘ -2



 

 4 من 4صفحة 

 t(s)

 x(cm)

الشكل-3

0 0,1

2

 6-انشكم

 اٌزاذٟ اٌذٚس:اٌرا١ٌح ا١ٌّّضج اٌّماد٠ش أٚظذ -3
0T،  عؼح 

الا٘رضاصاخ 0X ،الاترذائ١ح اٌصفؽح 
0.  

 .ٌٍؽشوح اٌض١ِٕح اٌّؼادٌح أورة -4

 .عاتما اٌّؽغٛتح ذٍه ِغ لاسْ شُ، mاٌىش٠ح ورٍح أؼغة -5

2: ٠ؼطٝ  10      

 



  التصحيح النموذجي

 التمرين الأول:
I. الفوج الأول 

 معا دلة التفاعل : (1
𝐶6𝐻8O6    المعا دلة النصفية للأكسدة: = 𝐶6𝐻6O6 + 2𝐻+ + 2e              

I2        :للإرجاعالمعا دلة النصفية  + 2e = 2 𝐼−              

𝐶6𝐻8O6معا دلة التفاعل + I2 = 𝐶6𝐻6O6 + 2 𝐼− + 2𝐻+                                    
 جدول تقدم التفاعل: (2

  𝐶6𝐻8O6 +          I2      = 𝐶6𝐻6O6 + 2 𝐼− + 2𝐻+ 

∕∕ 0 0 𝐶2𝑉2 𝐶1𝑉1 

∕∕ 2𝑥 𝑥 𝐶2𝑉2 − 𝑥 𝐶1𝑉1 − 𝑥 

∕∕ 2𝑥𝑓 𝑥𝑓 𝐶2𝑉2 − 𝑥𝑓 𝐶1𝑉1 − 𝑥𝑓 

 تركيزه معلوم . -الشروط: محلول ثيوكبريتات محلول معا يِر اذا يجب أن يكون :  (3
 سريع و تام.I2تفاعله مع   -                                                            

 معا دلة تفاعل المعايرة: (4
𝑆2O3 ⁻² 2المعا دلة النصفية للأكسدة: = 𝑆4O6 ²⁻ + 2e                        

I2 رجاع:المعا دلة النصفية للإ + 2e = 2 𝐼−                                     

𝑆2O3 ⁻² 2     معا دلة التفاعل + I2 = 𝑆4O6 ⁻² + 2 𝐼−                                                   

=(𝐶3𝑉3  𝐼2:             عند التكافؤ (5
1

2
  n( 

𝐼2)=
2.5×10−2×20×10−3

2
= 0.25×  𝟏𝟎−𝟑   mol                   n( 

 𝐶𝑚حساب  (6
𝐶2𝑉2 − 𝑥𝑓 = n(I2) ⟹ 𝑥𝑓 = 𝐶2𝑉2 − n(I2) = 3.5×10−2×20×10−3 −  0.25×  10−3  = 𝟎. 𝟒𝟓×𝟏𝟎−𝟑mol 

n𝑓 (I2) بما أن:   ≠ n𝑓 (𝐶6𝐻8O6 )  ن :إف  0 =  و منه  0

𝐶1𝑉1 − 𝑥𝑓 = 0 ⟹ 𝐶1 =
𝑥𝑓

𝑉1
=

0.45×10−3

0.1
= 0.045𝑚𝑜𝑙 𝑙⁄  

0.045×176                      ومنه: = 𝟕. 𝟗𝟐𝒈 𝒍⁄ =         𝐶𝑚 = 𝑀×𝐶1 

II. :الفوج الثاني 
𝐶6𝐻8O6 معا دلة تفاعل المعايرة (1 + 𝐻𝑂− = 𝐶6𝐻7O6⁻ + 𝐻₂𝑂  
2) 𝐶𝑎𝑉𝑎 = 𝐶𝑏𝑉𝑏𝐸 

3) (𝑉𝑏𝐸 = 9𝑚𝑙 ∕ P𝐻𝐸=8.2) 

4.5ml  𝑉𝑏= لما =
𝑉𝑏𝐸

2
.𝐏𝑲𝒂=𝟒بالاسقاط على البيان نجد : P𝐻=P𝐾𝑎فان :   𝟑 

𝐶𝑎𝑉𝑎  عند التكافؤ يكون: (4 = 𝐶𝑏𝑉𝑏𝐸  ⟹   𝐶𝑎 =
𝐶𝑏𝑉𝑏𝐸

𝑉𝑎
 =

5×10−2×9

20
= 2.25×10−2  𝑚𝑜𝑙 𝑙⁄        

ℱ =
𝐶1

𝐶𝑎
⟹ 𝐶𝑎 = ℱ. 𝐶1 =2×2.25×10−2 = 4.5×10−2 𝑚𝑜𝑙 𝑙⁄ 

7.92𝑔ومنه :  𝑙⁄ =           𝐶𝑚 = 𝑀×𝐶1 

 وهو نفس التركيز المتحصل عليه مع الفوج الأول

  ضعيف: AHحمض الأسكوربيك ت أن اثبا (5
𝐶6𝐻8O6   ,معا دلة الإنحلال في الماء +  𝐻₂𝑂 = 𝐶6𝐻7O6⁻ + 𝐻₃𝑂⁺(P𝐻=3) 

 



 الطريقة الأولى

𝝉𝑓 =
𝑥𝑓

𝑥𝑚𝑎𝑥
=

[𝐻₃𝑂⁺]𝑓

𝐶1
=
 10−P𝐻

𝐶1

=
10−3

4.5×10−2 = 0.02 < 1                 

 الطريقة الثانية

    [𝐶6𝐻8O6
]𝑓 = 𝐶1 − [𝐻₃𝑂⁺]𝑓 = 4.5×10−2 − 10−3 = 4.4×10−2 𝑚𝑜𝑙 𝑙 ≠ 0⁄ 

6) ……………….. 
 يمكن إعتبار التفاعل تام 

7) 𝐏𝑲𝒂(𝐶6𝐻8O6/𝐶6𝐻7O⁻6) <  𝐏𝑲𝒂(𝐶3𝐻6O2/𝐶3𝐻5O⁻2) ومنه حمض الأسكوربيك هو الأقوى 
 الكاشف المناسب هو : الفينول فتالين. (8
 :ثانيالتمرين ال

}نواة الكوبالت تركيب  (1
𝑧 = 27

𝑁 = 𝐴 − 𝑍 = 60 − 27 = 33
 

 تعريف النشاط الإشعاعي: هو عدد التفككات خلال الثانية الواحدة. (2
𝐶𝑜27معادلة التفكك:   (3

60 = 𝑋𝑍
𝐴 + e−1

0                         
 حسب قانوني صودي: 

{
60 = 𝐴 + 0 ⟹ 𝐴 = 60
27 = 𝑍 − 1 ⟹ 𝑍 = 28

 

𝑁𝑖28 ومنه النواة الناتجة هي:
60   

𝐶𝑜27منه 
60 =  𝑁𝑖28

60 + e−1
0 

 تمثيل الدارة: (4
 

 
5)  

𝑈𝐶                   المعادلة التفاضلية : بتطبيق قانون جمع التوترات: + 𝑈𝑅 = 0 
𝑈𝐶 + 𝑅𝑖 = 0 

𝑈𝐶 + 𝑅𝑐
 𝑑𝑈𝐶

𝑑𝑡
= 0 

 𝑑𝑈𝐶

𝑑𝑡
+

 1

𝑅𝑐
𝑈𝐶 = 0 

𝑈𝐶       :                        ل لديناالتأكد من الح = Ee⁻
𝑡

𝝉          ⟹                
 𝑑𝑈𝐶

𝑑𝑡
=

−𝐸

𝝉
 e

𝑡

𝝉 

 بالتعويض في المعادلة التفاضلية نجد :
−𝐸

𝝉
 e

𝑡

𝝉 +
 1

𝑅𝑐
Ee⁻

𝑡

𝝉 = 𝝉وهي محققة حيث   )            0 = 𝑅𝑐) 

 
△من البيان:    (6 𝑡 = 0,1𝑚𝑆 

= 𝝉                                                      إثبات أن (7
△𝑡

𝒍𝒏(
𝑬

𝐶(𝑡1)
)

  



  

 𝑈𝐶(𝑡1) = Ee⁻
𝑡1
𝝉   

 

𝑒
−𝑡1

𝝉 =
𝑈𝐶(𝑡1)

E
⟹ 𝜏 =

𝑡1

𝒍𝒏(
𝑬

𝑢𝐶(𝑡1)
)

   

  △ 𝑡 = 𝑡1 − 𝑡0 ⟹ 𝑡1 =△ 𝑡 + 𝑡0   

𝑡0لما = 1فإن  0 =△ 𝑡  

𝜏ومنه:  =
△𝑡

𝒍𝒏(
𝑬

𝐶(𝑡1)
)

   

 Rحساب قيمة   (8

𝝉 = 𝑅𝑐=
△𝑡

𝒍𝒏(
𝑬

𝑈𝐶(𝑡1)
)
⟹ 𝑹 =

△𝑡

𝑪 𝒍𝒏(
𝑬

𝑈𝐶(𝑡1)
)
=

0,1×10−3

𝟏𝟎−𝟏𝟏 𝒍𝒏(
𝟓𝟎𝟎

300
)
=𝟏, 𝟗𝟔×𝟏𝟎+𝟕𝛀 

 نشاط المنبعحساب  (9
 النشاط الإشعاعي الذي يستقبله عداد جيجر :  𝐴1نحسب  :أولا

𝐴1 =
تفكك 1

△𝑡
=𝟏𝟎+𝟒𝑩𝒒 

 المنبعنشاط  𝐴حساب ثانيا: 

{
𝐴1 ⟶ 8
𝐴 ⟶ 100

⟹ A =
𝐴1×100

8
=

𝟏𝟎+𝟒×100

8
=𝟏, 𝟐𝟓×𝟏𝟎+𝟓𝑩𝒒 

 التمرين التجريبي :
 التجربة الأولى:

, وحتى يتحقق ذلك يجب   بفرض أنه معلم غاليلي   ( o,𝑘⃗نختار المرجع السطحي الأرضي مزود بمعلم) .1

 أن تكون سرعة الجسم أصغر بكثير من سرعة دوران  الأرض حول نفسها.
 المجموع الشعاعي لجميع القوى الخارجية المطبقة علىغاليلي   في مرجع :القانون الثاني لنيوتننص  .2

∑  = m  𝒂⃗⃗ جملة مادية يساوي في كل لحظة جداء كتلتها في شعاع تسارع مركز عطالتها       𝑭⃗⃗ 𝒆𝒙 

3.  𝝉 = 1,4𝑆        − ∶   أ  من البيان  

𝑣𝑚-ب                      = 14𝑚 𝑠         ⁄ 

𝑎0  (𝑡قيمة -ت =  (  𝑎0 يمثل ميل المماس للمنحنى عنداللحظة0

𝑎0 =
𝑑𝑣

𝑑𝑡
=

14 − 0

1,4 − 0
= 10𝑚 𝑠2⁄  

𝑡لما   -ث = 8𝑠   :فإن𝑣 = 𝑣𝑚 = 14𝑚 𝑠         ⁄  : ومنه 𝑎 = 0𝑚 ⁄ 𝑠 2 
 بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الكرية في  الإثبات : .4

 بفرض أنه معلم غاليلي    ( o,𝑘⃗المرجع السطحي الأرضي مزود بمعلم)

m  𝒂⃗⃗ =  ∑ 𝑭⃗⃗ 𝒆𝒙 

 𝑃⃗ + 𝑓 = 𝐦  𝒂⃗⃗  
  بالاسقاط على محور الحركة:

P-f=ma=m
𝑑𝑣

𝑑𝑡
⇒ mg − K𝑣 = m

𝑑𝑣

𝑑𝑡
 نجد: mبالقسمة على  

𝑑𝑣

𝑑𝑡
+

K

m
𝑣 = g 

 

 



𝑣 لما : .5 = 𝑣𝑚 ⟹ 𝑎 =
𝑑𝑣

𝑑𝑡
=  التفاضلية نجد:بالتعويض  في المعادلة  0

𝑘

𝑚
𝑣𝑚 = 𝑔 ⟹ 𝒎 =

𝑘

𝑔
𝑣𝑚 =

3.57

10
1,4 = 𝟓𝒌𝒈 

 :ثانيةالتجربة ال
 تمثيل القوى: .1

 
و𝑋0+حركة الهزاز غير متخامدة لأن المطال الأعظمي يتغير بين قيمتين حديتين   .2 − 𝑋0 

𝑇0                                من البيان .3 = 0,2𝑠 

  𝑋0 = 6𝑐𝑚 

 x(0) =  𝑋0   فإن : t        0 لما            
X(0) =𝑋0cos(𝜔0𝑡 + 𝜑)   

⟹ cos𝜑 = 1 ⟹  𝜑 = 0 

4. X(t) =𝑋0cos(𝜔0𝑡 + 𝜑)   
X(t) =𝑋0cos(𝜔0𝑡)   

X(t) =6. 10−cos(10𝜋𝑡)   

𝑇0 = 2𝜋√
𝑚

𝐾
 ومنه:  

𝑚 =
𝐾 0

2

4𝜋2
 

 
 لم تعطى في نص التمرين 𝐾قيمة 

 

 


